

**സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. റ്റി.വി. രാജേഷ്

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ  
(സഹകരണവും വിനോദ സഞ്ചാരവും  
ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

<p>എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സഹകരണ വകുപ്പിൽ നടത്തിയ പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>	<p>എ) ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾ സഹകരണ മേഖല വഴി സാധാരണക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കണമെന്ന സർക്കാർ ലക്ഷ്യം ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തും വിധം സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളേയും കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനേയും ലയിപ്പിച്ച് പുതിയ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതോടെ കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ടതും ആധുനികവുമായ സേവനങ്ങൾ ഇടപാടുകാർക്ക് നൽകുവാൻ സാധിക്കും. ദേശസാൽകൃത പുതുതലമുറ ബാങ്കുകളുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും മുക്തിനേടാൻ കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണത്തോടെ സാധ്യമാകുന്നതാണ്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ ബാങ്കിനെ ലീഡ് ബാങ്ക് ആക്കി 14 ജില്ലകളിൽ നിന്നുമുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളുടെ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് കെ.എസ്.ആർ.റ്റി. സി. യിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തുന്നതിന് സഹകരണ വകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി സർക്കാർ ഉത്തരവായതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2018 ഫെബ്രുവരി മാസം മുതൽ 2019 ജൂൺ മാസം വരെയുള്ള പെൻഷൻ വിതരണം സഹകരണ വകുപ്പ് മുഖേന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018 നവംബർ മാസം വരെ പെൻഷൻ വിതരണത്തിനായി വിവിധ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും ശേഖരിച്ച തുക 10% പലിശ സഹിതം തിരികെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മുടങ്ങി കിടന്നിരുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം കേരളത്തിലെ വിവിധ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലൂടെ അർഹരായ പെൻഷൻകാരുടെ വീട്ടിൽ പെൻഷൻ തുക നേരിട്ട് എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്ത് കുടിശ്ശികയായിട്ടുള്ളവർക്ക് പരമാവധി ആനുകൂല്യവും, ഇളവും നൽകി വായ്പാ കണക്ക് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി- സ്പെഷ്യൽ അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.</p>
---	--

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ/ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും എടുത്തിരുന്നതും 31.3.2006 ൽ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ് കടിയടിക്കുകയായതുമായ 50,000/- രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾ എഴുതി തള്ളുന്ന പദ്ധതിയ്ക്കായി 2,04,96,861/- രൂപയും, ടി വിഭാഗക്കാർ സംഘങ്ങളിൽ/ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും എടുത്തിരുന്നതും 31.3.2010 ൽ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ് കടിയടിക്കുകയായ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പ എഴുതി തള്ളുന്ന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 85,55,36,743/- രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള വായ്പകൾക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കടാശ്വാസത്തിനായി 6,02,28,212/- രൂപ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാന തലത്തിലെ വിവിധ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക്/ബാങ്കുകൾക്ക് അർഹതയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയ വായ്പകൾക്ക് കർഷക കടാശ്വാസത്തിനായി, 2016-2017 സാമ്പത്തിക വർഷം 18,60,49,149/- രൂപയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം 19,75,98,890/- രൂപയും 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം 2,86,37,258/- രൂപയും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബ്ലേഡ് പലിശക്കാർ എന്ന മഹാവിപത്ത് ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധിവരെ അറ്റതി വരുത്തുന്നതിനും സമൂഹത്തിന്റെ താഴെതട്ടിൽ ഉള്ളവർ, കൂലി വേലക്കാർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ എന്നിവരെ ബ്ലേഡ് പലിശക്കാരിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കുന്നതിനും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ജനങ്ങളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളെ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക ഉയർച്ചയിലേയ്ക്ക് നയിച്ച് അവരിൽ സാമ്പത്തിക സാക്ഷരത വളർത്തുന്നതിനുമായി കടുംബശ്രീയുമായി സഹകരിച്ച് "മുറ്റത്തെമുല്ല" എന്ന പേരിൽ ഗ്രാമീണ ലഘുവായ്പ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 1000/- രൂപ മുതൽ 25000/- രൂപ വരെയാണ് ഒരാൾക്ക് വായ്പയായി നൽകുന്നത്. വായ്പക്കാരിൽ നിന്നും 12% പലിശ (ന്റു രൂപയ്ക്ക് പ്രതിമാസം 1 രൂപ) മാത്രമാണ് ഈടാക്കുക. ഇതിൽ നിന്നും 9% പലിശ പ്രാഥമിക കാർഷിക ബാങ്കുകളിൽ അടയ്ക്കണം. ബാക്കി കടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്ക്/വായ്പാ ഇടപാട് നടത്തുന്ന യൂണിറ്റ് അംഗത്തിന് അവരുടെ ഉചിതമായ തീരുമാന പ്രകാരം എടുക്കാവുന്നതാണ്. പരമാവധി 52 ആഴ്ചകളായാണ് (ഒരു വർഷം) വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടത്. അതായത് 1000/- രൂപ വായ്പ എടുത്ത ഒരാൾ ഒരു വർഷം കൊണ്ട് 52 ആഴ്ചകളിൽ ഇല്ലാ ഗഡുക്കളായി 1120/- രൂപ തിരിച്ചടയ്ക്കണം.

പദ്ധതിയുടെ സുഗമവും സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവുമായ നടത്തിപ്പിനായി സംഘ/ജില്ലാ/സംസ്ഥാന തലത്തിൽ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ പ്രവർത്തിക്കും വിവിധ തലങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പരാതികൾ പരിഹരിക്കേണ്ട ചുമതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റിയാണ്. ഈ പദ്ധതി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് ആയി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 14 താലൂക്ക് അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 14 താലൂക്ക് അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ (ആഡിറ്റ്) ഓഫീസുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സഹകരണ വകുപ്പിലെ നിലവിലുള്ള കൂടിശ്ശിക ഫയലുകൾ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുന്നതിനായി ഫയൽ അദാലത്തുകൾ നടത്തുകയും 2015 വരെയുള്ള എല്ലാ ഫയലുകളും തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായ പ്രളയ ദുരന്തത്തിന്റെ ഫലമായി വീടും സ്വത്തുകളും ജീവനോപാധികളും നഷ്ടപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുടെ പുനരധിവാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സഹകരണ വകുപ്പ് കെയർ കേരള എന്ന പേരിൽ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയ ദുരന്തത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണമായും വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് കെയർ ഹോം പദ്ധതി. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 2040 വീടുകളാണ് നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നത്. റവന്യൂവകുപ്പിലൂടെ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ ലഭ്യമാക്കുന്ന പട്ടികയിൽ നിന്നാണ് ഗുണഭോക്താക്കളെ നിശ്ചയിക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽ നിന്നുള്ള തുക ഉൾപ്പെടെ 5 ലക്ഷം രൂപയാണ് വീടൊന്നിന് നിർമ്മാണത്തിനായി അനുവദിക്കുന്നത്. സംഭാവന നൽകുവാൻ കഴിവുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും സമാഹരിച്ച തുകയും സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കൈവശം ഉള്ള അംഗത്വ സമാശ്വാസ ഫണ്ടും ചേർത്തുള്ള തുകയാണ് പദ്ധതിയ്ക്കായി സഹകരണ വകുപ്പ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്. 2019 മേയ് 31 വരെ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 1184 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് പൊതു വിപണിയിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വില നിലവാരം പിടിച്ചു നിർത്തുന്നതിനായി സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷൻ മുഖേനയും, പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേനയും നീതിസ്റ്റോറുകളിലൂടെ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കി പൊതു വിപണിയിൽ ശക്തമായി ഇടപ്പെട്ട് വരുന്നു. കൺസ്യൂമർ ഫെഡറേഷന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി പുതിയ സംഘടനാ സംവിധാനത്തിന് രൂപം നൽകുകയും.

പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റി വിപുലീകരിക്കുകയും ഇ-ടെണ്ടർ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുകയും ചാർട്ടേഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് സ്ഥാപനത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ ഇന്റേണൽ ആഡിറ്റ് വിഭാഗത്തിന് രൂപം നൽകുകയും ഉണ്ടായി. ഈ സർക്കാർ നിയമിച്ച അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം 61.27 കോടി രൂപയും 2017-18 വർഷത്തിൽ 61.63 കോടി രൂപയും 2019 ഡിസംബർ വരെ ഏകദേശം 4.55 കോടി രൂപയും പ്രവർത്തന ലാഭം നേടുന്നതിന് സാധിച്ചു. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റെടുത്തശേഷം നാളിതുവരെ ഫെഡറേഷന് 154.9132 കോടി രൂപ സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ പൊതു വിപണിയിലെ വില നിലവാരം പിടിച്ച് നിർത്തുന്നതിനായി വിപണി സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2016-17 ൽ 3 കോടിയും 2017-18 ൽ 52 കോടിയും 2018-19 ൽ 41 കോടിയും സർക്കാർ ഫെഡറേഷന് സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നീതിസ്റ്റോറുകളുടേയും നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളുടേയും പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 232 നീതി സ്റ്റോറുകളും 35 നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 24.01.2019 ന് ഫെഡറേഷന് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഭരണ സമിതി നിലവിൽ വന്നു.

സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും വകുപ്പിൽ ഇ-ഗവേണൻസ് പ്രവർത്തികമാക്കുന്നതിനും ആധുനികവൽക്കരണ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ്, ആഡിറ്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി. എല്ലാ ജില്ലാതല ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിലും അതേ തുടർന്ന് താലൂക്ക് തല ഓഫീസുകളിലും ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനും നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ഇതിനായി ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ എല്ലാ ജില്ലാതല ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ(ജനറൽ) ഓഫീസുകളിലും ലാപ് ടോപ്പുകൾ, പ്രിന്ററുകൾ, സ്കാനറുകൾ എന്നിവ CPRCS വഴി വാങ്ങി വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മലപ്പുറം, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലാ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി. വകുപ്പിന്റെ ആധുനിക വൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ICDMS (Integrated Co-operative Department Management System) പദ്ധതി പ്രകാരം വകുപ്പിലെ സംഘങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ, ബൈലാ ഭേദഗതി.

രജിസ്ട്രേഷൻ ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് എന്നീ മൊഡ്യൂളുകൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും മറ്റുള്ളവ പൂർത്തീകരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയും ചെയ്യുന്നു. വകുപ്പിന്റെ വെബ് സൈറ്റ് കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ ആഫീസിലെ ജീവനക്കാരുടെ ഹാജർ ബയോ മെട്രിക് സംവിധാനം വഴി രേഖപ്പെടുത്തി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/ബാങ്കുകളുടെ കടിശ്ശിക കുറയ്ക്കുന്നതിനും കൃത്യമായ വായ്പാ തിരിച്ചടവ് പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച് സംഘങ്ങൾ/ബാങ്കുകൾ പരമാവധി കടിശ്ശിക രഹിത സംഘങ്ങൾ/ബാങ്കുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിനും സഹകാരികൾക്ക് അവരുടെ കടബാധ്യതയിൽ നിന്നും ആശ്വാസം നൽകുന്നതിനുമായി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് നവകേരളീയം കടിശ്ശിക നിവാരണം ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി.

വായ്പക്കാരന്റെ നിലവിലെ സാഹചര്യങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി, തിരിച്ചടവ് ശേഷി എന്നിവ ഭരണസമിതി വിലയിരുത്തി. തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനത്തിലെത്തുകയും വായ്പക്കാരനുമായി തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച് ധാരണയാകുകയും വേണം. ഈ ധാരണപ്രകാരം വായ്പ തിരിച്ചടവിന് വായ്പക്കാരന് അവസരം നൽകുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ സവിശേഷത. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം എല്ലാ വായ്പ ഒത്തുതീർപ്പുകളിലും പിഴപ്പലിശ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി നൽകുന്നതും പലിശ കണക്കാക്കുന്നത് സാധാരണപലിശയിലുമാണ്. ടി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 5743.85 കോടി രൂപയുടെ വായ്പാകടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുകയും 311.45 കോടി രൂപയുടെ ഇളവുകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 6055.31 കോടി രൂപയുടെ വായ്പാ കടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുകയും 204.54 കോടി രൂപയുടെ ഇളവുകൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 652304 പേർക്ക് 287.88 കോടി രൂപയുടെ ഇളവുകൾ അനുവദിക്കുകയും 6521.22 കോടി രൂപയുടെ വായ്പാ കടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന/ എൻ.സി.ഡി.സി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുവാൻ സഹകരണ വകുപ്പിന് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന 14460.00 ലക്ഷം രൂപയും അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ വഴി ലഭ്യമാക്കിയ 34.83 ലക്ഷം രൂപയും സംഘങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാന പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 97.20% ഉം എൻ.സി.ഡി.സി പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 97.37 % ഉം ചെലവഴിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന/ എൻ.സി.ഡി.സി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സഹകരണ വകുപ്പിന് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിൽ 13000.00 ലക്ഷം രൂപയും അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ വഴി ലഭ്യമാക്കിയ 2,905.00 ലക്ഷം രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 15,905.25 ലക്ഷം രൂപ ലഭിച്ചതിൽ 74,66,014 ലക്ഷം രൂപയും എൻ.സി.ഡി.സി പദ്ധതിയിൽ 5,500.00 ലക്ഷം രൂപയും അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ വഴി ലഭ്യമാക്കിയ 10035.50 ലക്ഷം രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 15535.50 ലക്ഷം രൂപ ലഭിച്ചതിൽ 15174.14 ലക്ഷം രൂപയും (275.89%) ചെലവഴിച്ച് സംഘങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാന പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 57.43% ഉം എൻ.സി.ഡി.സി. പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 275.89 % ഉം ചെലവഴിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന/ എൻ.സി.ഡി.സി. പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സഹകരണ വകുപ്പിന് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിലെ 16036.00 ലക്ഷം രൂപയിൽ 20% പ്ലാൻ കട്ടിന് ശേഷമുള്ള 13523.80 ലക്ഷം രൂപയും അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ മുഖേന ലഭ്യമാക്കിയ 32495.00 ലക്ഷം രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 46018.80 ലക്ഷം രൂപ ലഭിച്ചതിൽ 39151.4629 ലക്ഷം രൂപയും എൻ.സി.ഡി.സി. പദ്ധതിയിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന 6500.00 ലക്ഷം രൂപയും അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ മുഖേന ലഭ്യമാക്കിയ 10,000.00 ലക്ഷം രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 16,500.00 ലക്ഷം രൂപ ലഭിച്ചതിൽ 12396.36 ലക്ഷം രൂപയും സംഘങ്ങളുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നേരിട്ട് അനുവദിച്ചു നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

2018-19 വർഷം സംസ്ഥാന പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 289.50%ഉം എൻ.സി.ഡി.സി. പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 190.71% ഉം ചെലവഴിക്കുവാൻ സഹകരണ വകുപ്പിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഒരു ജില്ലയിലെ സഹകരണ മേഖലയുടെ സമ്പൂർണ്ണ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സംയോജിത സഹകരണ വികസന പദ്ധതി, തൃശൂർ ജില്ലയിൽ രണ്ടാംഘട്ടം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആരംഭിച്ചു.

എൻ.സി.ഡി.സി അംഗീകാരം നൽകിയ 80.03 കോടി രൂപയുടെ അടങ്കൽ തുകയ്ക്ക് ഈ സർക്കാർ ഭരണാനുമതി നൽകി.

ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന രണ്ടാംഘട്ടം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന തങ്കമണി തേയില ഫാക്ടറി ഐ.സി.ഡി.പി ധനസഹായത്തോടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

ഇടുക്കി ജില്ലാ സഹകരണ ആശുപത്രി, ഹൈറേഞ്ച് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ധനസഹായം അനുവദിച്ചു കട്ടപ്പനയിൽ ഹൈറേഞ്ച് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയുടെ ശാഖ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകി.

ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ സഹകരണ മേഖലയിൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഗസ്റ്റ് ഹൗസ് നിർമ്മാണത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകി.

ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ കാർഡമം ഡ്രൈയർ യൂണിറ്റ്, ബാങ്ക് കെട്ടിടം, ഗോഡൗൺ കെട്ടിടം നവീകരണം, കമ്പ്യൂട്ടർ, സേഫ് ഡെപ്പോസിറ്റ് ലോക്കർ എന്നിവയ്ക്കും, സ്കോംഗ് റൂം നിർമ്മാണം, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ എന്നിവയ്ക്കും ധനസഹായം നൽകി.

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഐ.സി.ഡി.പി. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് ജില്ലാ സഹകരണ ആശുപത്രി, ഇ.കെ. നായനാർ സ്മാരക സഹകരണ ആശുപത്രി, ചെറുപ്പള്ളശ്ശേരി സഹകരണ ആശുപത്രി എന്നിവ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിച്ചു.

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ ഹെഡ് ഓഫീസ് നവീകരണം, ഗോൾഡൻ ജൂബിലി ഹാൾ നിർമ്മാണം, ബ്രാഞ്ചുകൾക്ക് പുതിയ കൗണ്ടറുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് ധനസഹായം നൽകി.

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ബാങ്ക് കെട്ടിടം, ഗോഡൗൺ, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ നിർമ്മാണം, കമ്പ്യൂട്ടർ, സേഫ് ഡെപ്പോസിറ്റ് ലോക്കർ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം നൽകി.

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ വനിത എസ്.സി/എസ്.റ്റി, ക്ഷീര. കൈത്തറി, മാർക്കറ്റിംഗ് സംഘങ്ങൾക്ക് മാർജിൻ മണി. കെട്ടിട നിർമ്മാണം, കെട്ടിട നവീകരണം എന്നിവയ്ക്ക് ധനസഹായം നൽകി.

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മണ്ണാർക്കാട് സഹകരണ കോളേജിന് കെട്ടിട നിർമ്മാണം, വാഹനം എന്നിവയ്ക്ക് ധനസഹായം നൽകി.

തൃശൂർ ജില്ലയിലെ പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണം, കെട്ടിട നവീകരണം, ഗോഡൗൺ, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, സേഫ് ഡെപ്പോസിറ്റ് ലോക്കർ, സ്കോംഗ് റൂം എന്നിവയ്ക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചു.

തൃശൂർ ജില്ലയിലെ മണലൂർ സഹകരണ ആശുപത്രിയ്ക്കും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ധനസഹായം

അനുവദിച്ചു

ഇടുക്കി, പാലക്കാട് തൃശൂർ ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ഐ.സി.ഡി.പി രണ്ടാംഘട്ടം പദ്ധതിയിലൂടെ ജില്ലയിലെ സഹകരണ മേഖലയിൽ സമഗ്രവികസനം നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രി, വിദ്യാഭ്യാസ, വനിത എസ്.സി/എസ്.റ്റി, പ്രോസസിംഗ്, മാർക്കറ്റിംഗ്, ക്ഷീര, കൈത്തറി, സംഘങ്ങൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ധനസഹായം അനുവദിച്ചതിലൂടെ പ്രകടമായ മാറ്റങ്ങൾ കൈവരിക്കുവാൻ സാധിച്ചു

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വനിതാഫെഡിന് നീതിമെധിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും, വനിതാ ഡ്രൈവിംഗ് സ്കൂളുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും വനിതാ സംഘങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടറൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുമായി ആകെ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 1.6395 കോടി രൂപയും 2015-16 ൽ ഇതേ ആവശ്യത്തിന് അനുവദിച്ചിരുന്ന 40 ലക്ഷം രൂപയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 2.0395 കോടി രൂപ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്ക്, പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകൾ വഴി കാർഷിക വായ്പകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് നബാർഡിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന റീഫിനാൻസിലൂടെയാണ്. റീഫിനാൻസ് ലഭിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ഗ്യാരന്റി നിൽക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 500 കോടി രൂപയുടേയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 500 കോടി രൂപയുടേയും 2018-19 വർഷത്തിൽ 500 കോടി രൂപയുടേയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 1500 കോടി രൂപയുടെ ഗ്യാരന്റി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2011-12 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/ ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകൾ എന്നിവ മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഹ്രസ്വകാല കാർഷിക വായ്പകൾ കൃത്യമായി തിരിച്ചടയ്ക്കുന്ന കാർഷികരുടെ പലിശ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കി പലിശരഹിത വായ്പയായി മാറ്റുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന സർക്കാർ പദ്ധതിയേതര വിഹിതത്തിൽ "ഉത്തേജന പലിശയിളവ്" പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 7 കോടി രൂപയും 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 10 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും കാർഷിക വായ്പ എടുത്ത് കൃത്യമായി തിരിച്ചടവ് നടത്തിയിട്ടുള്ള കർഷകർക്ക് സമാശ്വാസ തുക അനുവദിച്ചു



നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി കേരള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയേതര വിഹിതത്തിൽ "കാർഷികോൽപ്പാദന സമാശ്വാസ പദ്ധതി (APCR)" നടപ്പിലാക്കി വന്നിരുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 7 കോടി രൂപയും 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 10 കോടി രൂപയും ടി പദ്ധതിയായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും (Co-operative Academy for Professional Education- CAPE നെ Centre of Excellence ആക്കുന്നതിനു നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്) വിനോദ സഞ്ചാര മേഖലയിലും, ആരോഗ്യ മേഖലയിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനു പദ്ധതി അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

ആഗോള തലത്തിലുള്ള എഴുത്തുകാരെയും സാഹിത്യകാരെയും ഒരുമിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ SPCS ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ "കൃതി" അന്തർദേശീയ സാഹിത്യ വിജ്ഞാന പുസ്തകോത്സവം വിജയകരമായി 2018, 2019 വർഷങ്ങളിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു.

ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിനായി Kerala State Differently Aabled Persons and Parents Welfare Service Co-operative Society-4495 എന്ന പേരിൽ ഒരു സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിച്ചു.

നൽകി വരുന്ന പെൻഷനോടൊപ്പം ഡി.എ 5% ൽ നിന്നും 7% ആയും, 7% ൽ നിന്നും 8% ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. മിനിമം പെൻഷൻ 1500 രൂപയിൽ നിന്ന് 3000/- ആയും ഫാമിലി പെൻഷൻ 1000/- രൂപയിൽ നിന്ന് 2000/- രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പ്രൊബേഷൻ കാലയളവ് കൂടി യോഗ്യ സേവനകാലമായി ഉൾപ്പെടുത്തി പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകി. റിട്ടയർ ചെയ്തതിന് ശേഷം പെൻഷൻ വാങ്ങിവരവെ മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്കും, സർവ്വീസിൽ ഇരിക്കെ മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്കും 7 വർഷം/65 വയസ്സുവരെ പുഴ പെൻഷൻ ഫാമിലി പെൻഷൻ ആയി അനുവദിച്ചു വരുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പുനർജനനി എന്ന പേരിൽ ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു.

സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സഹകരണ വകുപ്പിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പരിശീലനം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ട്രെയിനിംഗ് നീഡ് അനാലിസിസ് നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2018-19 വർഷത്തിൽ IMG, ICM, ACSTI, KSCARDB- ITM, IITMK എന്നിവിടങ്ങളിൽ 56 ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകളിലായി 1716 ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നെല്ലു സംഭരണം, സംസ്കരണം, വിതരണം എന്നിവ സഹകരണമേഖലയിൽ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി നെല്ലു സംഭരണം, സംസ്കരണം, വിപണനം എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി പാലക്കാട് "പാലക്കാട് പാഡി പ്രൊക്യൂർമെന്റ്, പ്രോസസ്സിംഗ് & മാർക്കറ്റിംഗ് സഹകരണ സംഘം ക്ലിപ്തം നമ്പർ പി.1449" എന്ന ഒരു സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെല്ലു സംഭരണം, സംസ്കരണം, വിപണനം എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി പാലക്കാട് ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ടി സംഘത്തിന്റെ കീഴിൽ ഒരു ആധുനിക റൈസ് മില്ലും, സംഭരണ ഗോഡൗണുകളും ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

പുതുതായി രൂപീകരിച്ച സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ നിയമാവലിയിൽ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 30 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ട കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അപ്പേക്സ് ഫെഡറേഷനുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിലേയ്ക്ക് സർക്കാർ റബ്ബർ, റബ്ബർമാർക്ക്, മാർക്കറ്റ് ഫെഡ് ഇവയ്ക്ക് യഥാക്രമം 238.35 കോടി രൂപ, 41.39 കോടി രൂപ, 27.01 കോടി രൂപ കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോ - ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കിന്റെ വായ്പ കടിശ്ശിക ക്രമീകരിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് ഒ.റ്റി.എസ്. പ്രകാരം സർക്കാർ ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോ - ഓപ്പറേറ്റീവ് മാർക്കറ്റിംഗ് ഫെഡറേഷന്റെ ബിസിനസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളെ മികച്ച സാങ്കേതിക വിദ്യയിലൂടെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് 17,57,500/- രൂപ സ്വന്തം ഫണ്ടിൽ നിന്ന് വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് 31.08.2018 - ൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് എംപ്ലോയീസ് വെൽഫെയർ ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളായ സഹകരണ സംഘം ജീവനക്കാർക്ക് നൽകിവരുന്ന മരണാനന്തര ധനസഹായം, ചികിത്സാ ധനസഹായം, സേവനത്തിൽ നിന്നും വിരമിക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക്, ബോർഡിലേക്ക് ഒടുക്കിയ വിഹിതത്തോടൊപ്പം നൽകുന്ന ഇൻസെന്റീവ് എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സഹകരണ സംഘം ജീവനക്കാരുടെ മക്കളിൽ വിവിധ പരീക്ഷകളിൽ ഉന്നത വിജയം നേടിയവർക്ക് നൽകുന്ന ക്യാഷ് അവാർഡിന് പുറമേ കായിക രംഗത്ത് (സ്പോർട്സ് ആന്റ് ഗെയിംസ്) ഹൈസ്കൂൾ തലത്തിൽ സംസ്ഥാന ദേശീയ മത്സരത്തിലും, കോളേജ് തലത്തിൽ ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി മത്സരത്തിലും മികവ് പുലർത്തുന്നവർക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

			<p>കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ പരീക്ഷാ ബോർഡിൽ 13.7.2017 ൽ പുതിയ ഭരണ സമിതി ചുമതല ഏറ്റെടുത്തിനനുശേഷം ജൂനിയർ ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിലേക്ക് 1222 ഒഴിവിലേയ്ക്കും, സെക്രട്ടറി തസ്തികയിൽ 120 ഒഴിവിലേയ്ക്കും, ടൈപ്പിസ്റ്റ് തസ്തികയിൽ 6 ഒഴിവിലേയ്ക്കും, ഡേറ്റാ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്റർ തസ്തികയിൽ 25 ഒഴിവിലേയ്ക്കും, സിസ്റ്റം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ തസ്തികയിൽ 12 ഒഴിവിലേയ്ക്കും നിയമന നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ജൂനിയർ ക്ലാർക്ക്/കാഷ്യർ - 539  സെക്രട്ടറി - 43  ടൈപ്പിസ്റ്റ് - 6  ഡേറ്റാ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്റർ - 39  സിസ്റ്റം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ - 18</p> <p>എന്നീ തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള നിയമന നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു. 25.04.2019 ലെ വിജ്ഞാപന പ്രകാരം ജൂനിയർ ക്ലാർക്ക്/കാഷ്യർ തസ്തികയിൽ 152, സെക്രട്ടറി തസ്തികയിൽ 15, ഡേറ്റാ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്റർ തസ്തികയിൽ 13 ഒഴിവുകളിലേയ്ക്കുള്ള എഴുത്തു പരീക്ഷ നടത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഓണം വിഷു എന്നിവയോടനുബന്ധിച്ച് സാമൂഹിക സുരക്ഷ പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും 4407.78/- കോടി രൂപ വായ്പയായി സ്വരൂപിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
ബി)	ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സഹകരണ വകുപ്പിൽ വിവിധ തസ്തികകളിലായി എത്ര ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;	ബി)	ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ജൂനിയർ ഇൻസ്പെക്ടർ/ആഡിറ്റർ തസ്തികയിൽ 669-ഉം ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിൽ 110-ഉം ടൈപ്പിസ്റ്റ് തസ്തികയിൽ 64-ഉം ആഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് തസ്തികയിൽ 92-ഉം സി.എ തസ്തികയിൽ 03-ഉം ഡ്രൈവർ തസ്തികയിൽ 04-ഉം നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.
സി)	സഹകരണ വകുപ്പിൽ പുതിയതായി എന്തെങ്കിലും മാറ്റം കൊണ്ടുവരാനുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?	സി)	സഹകരണ വകുപ്പിൽ ആധുനിക വൽക്കരണവും ഇ ഗവേണൻസ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ ആഫീസ്, ആഡിറ്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇ-ആഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി. എല്ലാ ജില്ലാതല ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ ആഫീസുകളിലും അതേ തുടർന്ന് താലൂക്ക് തല ആഫീസുകളിലും ഇ-ആഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനും നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

ഇതിനായി ആദ്യഘട്ടമെന്നനിലയിൽ എല്ലാ ജില്ലാതല ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ) ഓഫീസുകളിലും ലാപ് ടോപ്പുകൾ, പ്രിന്ററുകൾ, സ്കാനറുകൾ എന്നിവ CPRCS വഴി വാങ്ങി വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലാ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി വകുപ്പിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ICDMS (Integrated Co-operative Department Management System) പദ്ധതി പ്രകാരം വകുപ്പിലെ സംഘങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ, ബൈലാ ഭേദഗതി, രജിസ്ട്രേഷൻ ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് എന്നീ മൊഡ്യൂളുകൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും മറ്റുള്ളവ പൂർത്തീകരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. വകുപ്പിന്റെ വെബ് സൈറ്റ് കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിലെ ജീവനക്കാരുടെ ഹാജർ ബയോ മെട്രിക് സംവിധാനം വഴി രേഖപ്പെടുത്തി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളിൽ ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ് വെയർ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾ സഹകരണ മേഖലവഴി സാധാരണക്കാരിലേക്ക് എത്തിയ്ക്കണമെന്ന സർക്കാർ ലക്ഷ്യം ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തും വിധം സംസ്ഥാനത്തെ ഹ്രസ്വകാല വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ നിലവിലുള്ള ത്രിതല സംവിധാനത്തിൽ നിന്നും ദ്വിതല സമ്പ്രദായത്തിലേക്ക് പുനഃക്രമീകരിച്ച് ഒരു പുതിയ ബാങ്കായ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനായിട്ടുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളെയും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിനെയും ലയിപ്പിച്ച് പുതിയ ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതോടെ കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുവാനും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ടതും ആധുനികവുമായ സേവനങ്ങൾ ഇതിലൂടെ ഇടപാടുകാർക്ക് നൽകുവാനും ദേശസാൽക്കൃത ബാങ്കുകളുടേയും പുതുതലമുറ ബാങ്കുകളുടേയും ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും മുക്തി നേടുവാനും കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണത്തോടെ സാധ്യമാകുന്നതാണ്.

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ